

中国两艘执法船驶离黄岩岛

菲律宾否认为黄岩岛海域增派舰船飞机

新华社北京4月23日电 中国外交部发言人刘为民23日说,黄岩岛事关中国领土主权,中国政府维护领土主权的立场是明确、坚定的。

有记者问,菲律宾外长德尔罗萨里奥称,应思考中国在黄岩岛问题上的行动意图,呼吁他国针对中国在南海问题上的做法表明立场。

刘为民说,让其他国家在主权问题上选边站队,只会将问题复杂化、将事态扩大化,丝毫无助于当前

事态的妥善解决。

新华社马尼拉4月23日电 中国驻菲律宾大使馆发言人张华23日说,中国并非如某些人所说的那样正使中菲在南海黄岩岛的紧张局势升级,而是正使局势降级。

张华说,中国在黄岩岛海域的渔业310船和海监船084号22日已离开黄岩岛海域,目前只有一艘海监船仍在黄岩岛海域执法。他指出:“中国撤出两艘舰船再一次证明,中

国并非如某些人说的那样正使黄岩岛紧张局势升级,而是正使那里的局势降级。”

张华的谈话是针对菲律宾一些媒体关于“中国正在使黄岩岛局势升级”的误导,他强调,中国愿意通过外交手段友好解决这一事件。

新华社马尼拉4月23日电 菲律宾海军司令帕马23日否认向黄岩岛海域增派舰船和飞机的报道。此前有媒体报道称,帕马21日

接受菲律宾ABS-CBN电视台采访时说,菲律宾海军两艘战舰和一架反潜机正赶往黄岩岛海域,以增援在那里的海岸警卫队搜救船。

接近帕马的消息人士说,他23日就此向帕马求证,帕马说从未对ABS-CBN电视台作过上述表示。

中国驻菲律宾大使馆23日证实,菲律宾告知未向黄岩岛海域派遣军舰和反潜机,帕马也未向媒体发表上述谈话。

薪水收入“缩水” 金银价格上涨
英中产阶级变卖
“传家”金银器

据新华社电 黄金和白银价格不断上涨,促使英国中产阶级变卖“传家”金银器,换得现金缓解日常财务压力。

英国《金融时报》4月22日报道,英国贵金属交易商和典当机构的中产阶级客户群体正在扩大。他们趁金银价格上涨,拿出珍藏甚至祖传的器物换成现金。银价2011年冲至每盎司29.25英镑(约合47美元)高位,而2003年仅为每盎司2.95英镑(4.7美元)。黄金价格过去10年间上涨了接近5倍。

位于伯明翰的路易斯珠宝公司老板布莱克说,送回炉的东西不再是人们悄悄买来的金饰品,“我见到重18克拉的器物,是购于上世纪60年代或70年代的首饰,可能为庆祝某个重要节日而买”。回收银器的过程中,路易斯珠宝会挑出中间商可能感兴趣的大体积器具或首饰,银勺等小餐具则立即回炉熔化。

珠宝拍卖商费洛斯父子公司主管惠特克说,他曾在伯明翰一家旧金属变现商户发现一条法国“卡地亚”品牌的项链,却以黄金废品的价格回收。惠特克说:“我出1000英镑(1609美元)买下这条即将送去熔化的项链,在拍卖行以9100英镑(1.5万美元)的价格卖出。那次干得真不错。”

《金融时报》评论,惠特克的故事反映一些中产阶级家庭的目光已越过金银条,开始从自家传的金银器具中挖掘缓解财务困境的出路。伯明翰大学家庭资产和储蓄管理中心主任卡伦·罗林森说:“中产阶级正因薪水涨幅追不上通货膨胀增速而遭遇压榨,例如大学学费等费用上涨。”

冲突平息后的哈季利季油田

4月23日,在苏丹哈季利季油田,一些苏丹士兵站在一辆被炮火打坏的南苏丹坦克上庆祝胜利。

根据海牙国际法院2009年的裁决,位于苏丹和南苏丹边界北侧的哈季利季油田属于苏丹领土。南苏丹政府上月宣布哈季利季油田属于南苏丹,南苏丹军队于本月10日占据了该油田。苏丹军队20日以武力收复了哈季利季油田。

新华社发



美国宣布对叙利亚和伊朗实施新制裁

据新华社电 美国总统奥巴马4月23日宣布,美国将对叙利亚和伊朗帮助其政府干扰和监控互联网和电话通讯的实体及个人实施制裁。

奥巴马当天在位于华盛顿的美国大屠杀纪念馆发表演讲时说,他

已经签署了一项行政令,授权对叙利亚和伊朗政府以及那些帮助它们使用技术对公民进行监控和跟踪等行为的实体和个人实施新的制裁措施。

根据白宫当天早些时候发表的

一份声明,奥巴马4月22日签署了这项行政令。该行政令将叙利亚情报总局局长阿里·马穆鲁克列为制裁对象。该行政令还将制裁6个实体,包括叙利亚情报总局、叙利亚电信公司、伊朗伊斯兰革命卫队、伊朗

情报和安全部、伊朗执法部队以及伊朗的达塔克电信公司。

根据这一行政令,美国政府将冻结这些个人和实体处于美国司法管辖下的财产,并且禁止相关个人进入美国。

执政联盟与新自由党未达一致引发辞职

削减赤字谈判破裂压垮荷兰内阁

因执政联盟与极右翼政党新自由党就削减财政赤字谈判破裂,荷兰首相吕特4月23日向女王贝娅特丽克丝递交内阁辞呈,女王随后接受辞呈。

少数政府多掣肘

荷兰政府新闻部门4月23日说,首相吕特已向女王贝娅特丽克丝递交内阁辞呈,女王随后接受辞呈。

吕特4月24日前往议会,商讨保持公共财政秩序措施、议会选举时间等事宜。反对党工党领导人萨姆索姆指责吕特在荷兰经济最糟糕时“撂挑子”,呼吁尽快选举。

吕特领导的自由民主党在2010年议会选举中获胜,与基督教民主联盟组成执政联盟,在极右翼政党新自由党支持下组成少数政府执政。吕特政府上台以来面临经济改革、移民政策、阿富汗问题、削减欧盟经费等诸多难题,加上在议会遭遇颇多掣肘,政策施行难言顺畅。

7周谈判无成果

而直接引发荷兰内阁垮台的导



火索是执政联盟无法与新自由党就减赤达成一致。

执政联盟与新自由党展开7周谈判,焦点集中在如何削减140亿至160亿欧元财政赤字,以实现欧

盟对成员国财政赤字占国内生产总值水平降至3%的要求。

但新自由党领导人维尔德斯4月21日在最后协议达成前放弃,称盲从欧盟标准“愚蠢”,可能伤

及荷兰经济。吕特随后宣布谈判破裂。

近几十年来,荷兰政坛力量较为分散。除自民党、工党、基民盟与新自由党4个主要政党外,还有10多个政党活跃在政治舞台,导致没有一个政党能够组建多数政府。

AAA评级或下调

尽管荷兰债务水平较低,但经济陷入衰退,预计2012年财政赤字占国内生产总值比例将达4.6%。

荷兰是欧元区4个维持AAA评级的国家之一,其他3个为德国、芬兰和卢森堡。国际主要评级机构惠誉公司上周警告,可能下调荷兰AAA评级。荷兰中央银行行长诺特说,一旦遭降级,荷兰债务利率将上升大约1%,令赤字变得更加迫切。

荷兰财政大臣德亚赫说,他仍打算于4月30日前向欧盟递交预算大纲,同时称对与议会反对党就赤字削减达成一定共识持乐观态度。

(据新华社电)

埃及有意与以色列签署新天然气协议

新华社开罗4月23日电 (记者田栋栋 陈聪)埃及国际合作部长阿布·纳贾23日说,埃及并不介意与以色列签署一份新的天然气出口协议,但必须重新议定双方义务和出口价格。

纳贾在新闻发布会上说,埃及天然气控股公司已向以方传递了有意签署新协议的信息,但她强调这纯粹是两公司间的商业行为,与埃及政府无关。

对于中止出口协议的决定,纳贾强调这是由以方违约造成的。她说:“我们曾经5次提醒以方履行合同义务,直到3月31日以色列依然拥有最后的机会,但是他们最终没有交款,合同自动中止。”

埃及天然气控股公司22日以违约为由,宣布中止与东地中海公司签署的关于向以色列出口天然气的合同。根据协议,东地中海公司自2008年起作为合同乙方负责向以色列输送天然气。该公司由在逃商人、埃及前总统穆巴拉克亲信侯赛因·萨利姆成立。埃及国内部分人士一直对本国向以色列出口天然气价格偏低表示不满。

去年2月以来,埃及通往以色列和约旦的输气管道遭到武装分子14次袭击,最近一次是在4月9日凌晨。持续的爆炸袭击导致向以色列和约旦的天然气供应中断。

今年1月18日,埃及天然气控股公司曾宣布,经过维修后,北西奈当地和国际天然气管道的供气正逐步恢复。以色列四成天然气供应量需从埃及进口,主要用于发电。